

2012年11月以来,濮阳县产业集聚区新签约亿元以上项目13个,签约金额65.25亿元,其中今年第一季度签约项目6个,签约金额达52.5亿元;开工新上项目19个,总投资58.83亿元,亿元以上工业项目16个,总投资52.97亿元;达成投资意向项目14个,意向金额45.18亿元。

策划:石大东
 统筹:杨玉玺 程玉峰
 执行:陈君琰 陈君健 张新彬
 中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州日报》 宋建巧/文 唐强/图

集聚产业 追梦中原

河南产业集聚区巡礼

2013年5月15日 星期三 统筹王绍禹 校对学文 版式王艳

优惠政策、优质服务,也是记者在濮阳县产业集聚区走访时,听到企业负责人说的最多的一句话。

今年3月份,濮阳县政府出台《濮阳县招商引资优惠政策》规定,外来投资兴办工业项目,经核定固定资产在1亿元以上(含1亿元)的,足额交纳土地出让金后,奖励等同于出价款25%的资金;投资3亿元以上(含3亿元)的,奖励等同于土地出让价款50%的资金。投产后,执行“三免两减半”税收优惠政策,即企业缴纳所得税地方留成部分,前3年由受益财政全额奖励企业,4~5年后受益财政按50%奖励企业。

濮阳县产业集聚区:循环经济产业链模式引来高新技术企业 濮阳产圣诞灯占80%欧美市场



濮阳县产业集聚区道路



老杨点评

高端谋划下的产业“新生”

中国产业集聚区网首席顾问 杨建国

2008年至今,短短5年时间,一个农业大县、能源大县,却以近乎“无中生有”的架势让光电子和新型医疗材料产业集群拔地而起。总结濮阳县产业集聚区“旧貌变新颜”的经验,可以归纳为两点:高端谋划、链式发展。

高端谋划,包涵扬长避短、趋利避害,也包括适时调整、积极应对。濮阳县产业集聚区在经历了前期的“鱼龙混杂”后,果断调整规划方案,对产业集聚区进行重新定位。在总结前期经验基础上,通过科学规划,抓住“产城一体”的发展理念,适时调整产业发展方向,推动战略性重组,产业集聚区因此得以“重生”。

高端谋划,包涵着眼全局、着眼长远。从主导产业由电光源到光电子,升级的不仅仅是产业内容,更是发展理念。规划时,提前考虑周边县区同等产业竞争状况、提前考虑县域空间错位发展空间。借力集聚区内已具备的产业基础,一个完整的光电子产业链一蹴而就。

集群发展,既要有纵向链接,也要有横向配套。濮阳县产业集聚区内完整的光电产业链,加强了企业间的关联,加强了上下游之间的配套衔接,突出了专业化分工协作,通过拉长链条,在形成规模效应的同时,也提升了集群整体竞争力。

“没有思考,就不会有好的和有创意的见解”。对于产业集聚区的发展来说,更要笃思慎行,谋划在先,考量在前,继而运筹帷幄,事半功倍。

对企业实行全程代办“一站式”服务

为更好服务入驻企业,该县实行县级领导分包企业首席服务员制度,对入驻项目的手续办理,实行全程代办“一站式”服务。设置产业集聚区派出所,抽调公安干警常驻产业集聚区;公开招聘城建综合执法人员,组建产业集聚区城建监察中队。在主要路口、施工工地安装监视探头,严厉打击强装强卸、强揽工程等干扰产业集聚区建设、生产的行为,使产业集聚区成为“零

干扰”的“特区”。同时,投资者子女入学、入托、就业等方面享受市民待遇,以解决他们的后顾之忧。

一分耕耘,一分收获。投资40亿元的佳美家居生活广场项目、投资10.07亿元的清华同方协能公司LED光电项目、投资5亿元的佰德源祥信息化产业园项目……大项目、高新技术、世界500强企业纷至沓来,濮阳县产业集聚区吸金纳银的强磁场效应已然形成。

今年力争引进4个投资超10亿的工业项目

对于企业来说,为产品找到市场,再成功销售出去,是投入财力、精力最多的一块儿,也是最让企业负责人头疼的环节。但文留镇上濮阳市日胜钨钼有限公司的负责人刘胜忠却完全没有这个烦恼,不用为产品销售投入太多精力和成本,产品却供不应求,周边园区及产业集聚区内多家生产圣诞灯、节能灯具、灯柱的电光源企业,都以他公司的产品——钨丝、钼丝、灯丝、石英玻管为原料,源源不断地从他这儿购货。刘胜忠之所以能这么省心,完全得益于濮阳县的循环经济产业链模式。

一家企业的产品是另一家企业的原料,产业之间形成链条——企业之间“配套生产”,按照这种思路,濮阳县发展起循环经济产业链模式。源头企业不愁销路,链中企业不愁原料,皆大欢喜的结果是整体县域经济生机勃勃、活力十足。

链式发展,吸引了电光源企业纷纷入驻濮阳县产业集聚区,也使该县电光源产业呈现出极强的发展势

头。濮阳市汇金实业有限公司,年产20万套水晶灯具,是我国长江以北最大的水晶灯饰生产基地;家雄灯饰有限公司生产的圣诞灯占欧美市场份额的80%,是目前世界上最大的圣诞灯生产企业……,龙头电光源企业扎堆儿,年产40亿粒LED水晶灯配件的加工项目、清华同方协能公司LED光电、……新签约、开建项目后劲十足。

新的一年,濮阳县集聚区秉承省十快产业集聚区传统,正走在全面建设的快车道上。基础设施方面,已建成“五横五纵”相互贯通的路网结构,实现了道路、供水、供电、供气、排污、通信等“六通一平”;项目建设方面,正在加快推进清华同方协能公司LED光电、双一力新能源软包锂电池、汇元科技制药等已开工项目,力争早达产、早见效。同时,围绕主导产业招商、引大资,力争引进4个投资超10亿的工业项目,努力把光电子培植成全县的主导产业。

AA07

郑州晚报

